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Se denomina ecuaclén a toda igualdad en donde aparece por lo menos un valor desconocido
llamado incégnita.

Resolver una ecuacidn significa encontrar el o los valores que hacen verdadera la igualdad. El
valor o los valores encontrados forman el conjunto solucién de la ecuacién.

@  Para resolver una ecuacién se deben tener en cuenta las siguientes propiedades.

« Si en una ecuacidn se suma o se resta un mismo niimero a ambos miembros, se obtiene una ecus-
ci6n equivalente a la dada.

* Si en una ecuacién se multiplica o se divide por un mismo nimero (distinto de cero) a ambos
miembros, se obtiene una ecuacién equivalente a la dada.

Ecuacién con una solucién Ecuacitn con infinitas soluciones Ecuacién sin solucién

Verificar una ecuacién consiste en reemplazar el o los valores encontrados en ella para comprobar
si la Igualdad se cumple.

J Ecuaciones con médulo
Para resolver este tipo de ecuaciones, se usa el concepto de médulo, que es la distancia de una
expresién al cero.

L

pi de las

Cuatro nimeros a, b, c y d (con b y d distintos de cero) forman una proporcién cuando la razén
entre los dos primeros es igual a la razén entre los dos segundos.

En toda proporcién g =§ secumplequea.d=b.c

Hay ecuaciones que se pueden resolver usando la propiedad fundamental de las proporciones.

Se aplica la propiedad fundamental de las proporciones.
Se aplica la propiedad distributiva.

Se agrupan en un mismo miembro (o8 términos semejantes.
Se opera en cada miembro.

Se despeja la incognita.

Ecuaciones con potenciacién

1. Se separa en términos.

2. Se agrupan en un mismo miembro los términos semejant

=1 3. Se opera en cada miembro
4. Se aplica la rafz cuadrada a ambos miembros de la igualdad.

5. Tengan en cuenta que V&' = Ixl,

1. Se separa en términos.

2. Se agrupan en un mismo miembro los términos semejantes.
3. Se opera en cada miembro,
4. Se aplica la potencia correspondiente a ambos miembros

5. Se resuelve para hallar el valor de la incognita.

Inecuaciones

Para resolver un problema a través de una ecuacion, hay que determinar cusl es la incognita v
establecer relaciones con los datos para obtener la solucién.

Para organizar la fiesta de educacién fisica
el profesor pintd un poste de la siguiente
forme: la tercera parte de rojo, la
parte de verde y se dejaron 5 m s

9 4Cudl &8 la ditura del poste?

x: altura del posts

e et askevci

x cudrta parte de verde.

x=$2000
Juliana disponia de $2 000,

H
12m
Laaltura del poste es de 12 m.

En algunos problemas, hay que verificar si todos los valores del conjunto solucién son respues-
tas al problema.
Calculen cudnta miden los catetos de un tridngulo rectangulo. sabiendo que un cateto es el

doble del otro y que su drea e de 2

- 25.cm
=250

%.2%

xu8oxm-5

Los catetos del tridngulo

Se descarta la solucion negativa porque hace que las medidas de os lados sean nimeros negativos.

¢

INFOACIVA

Las siguientes desigualdades se denominan inecuaciones.

x<2 x> = 2xS6

Resolver una inecuacién significa encontrar el conjunto de valores que la verifican.

Para resolver una inecuacidn se deben tener en cuenta las siguientes propiedades que permiten
obtener inecuaciones equivalentes, es decir, con el mismo conjunto solucién.

J * Si en yna inecuacidn se suma o se resta un mismo nimero a ambos miembros, se obtiene una
inecuacién equivalente a la dada.

* Si en una inecuacién se multiplica o divide por un mismo nimero pasitivo a ambos miembros, se

abtiene una inecuacién equivalente formada por una desigualdad que tiene el mismo sentido que la dada.

* Si en una inecuacién se multiplica o divide por un mismo nimero negativo a ambos miembros, se

obtiene una inecuacién equivalente formada por una desigualdad que tiene distinto sentido que la dada.

2x -
9 2x> 4
2%:2>4:2
x>2 xZ-
S = (2i+oe ;)
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Actividades: seleccidn de ejercicios en el.curso

ciones |

Ecuaciones |

26. Marquen con una X la solucién de cada ecuacién. 28. Resuelvan las ecuaciones y verifiquen el conjunto solucién.
six-lxe =4 adxebire2-} PR v EPWE]

=20 =10 § -

b. (3 + 03x = 0,3x - (-2 e x=4).(-3) =-3xe

=-—1:D x-uzeD

27. Resuelvan cada ecuacién y verifiquen el conjunto solucién.

L x= 1 =2-(=2.63

9

alx-2=1 e(3-x-3)-3=--3 R ———
B . 29, Respondan planteando la ecuacion correspondiente.
a. &Cudl es ¢l nimero cuya mitad aumentada en 3 unidades es igual al cuadrado de 22
Verificacién Verificacibn: v e el W :
. b. € triple e la cuarta parte de un ndmero es igual al opuesto del cuacrado de . iCusl es el nimero?
3 -3x- i2.5,3
bdx-De1=3x-3 rigi-i.1
< La diferencia entre el triple de un nGmero y la mitad del mismo nimero es igual al ndmero
aumentado en 6. iCulll es el nimero?
@ 412 suma entre el cuadrado de (-3) y la raiz cibica de (~) es igual al opuesto de la raiz
Verificacion Verificacién: cibica de un ndmero, Cudl es ¢l ndmero?

ei.4:(-d)

. £l doble de la suma entre un nimero y la mitad de (~}) es igual al inverso de 2, éCudl es el
nimero?

1. La raiz cuadrada de la diferencia entre un ndmero y § es igual a la quinta parte de 2. iCudl es

Verificacién Verificacién: el nimero?
4 xeni(-3)-3 h3.k-2+1m(-3).24x45 " — —— —
& La suma entre la mitad de un nimero, el triple del mismo némero y el opuesto de (- es
igual al cociente entre 0,5 y 0,03. iCudl es el nmero?
N e k Ecuaciones Il
30. Despejen de cada formula el elemento que estd escrito en color verde, . Resuelvan las siguientes ecuaciones y luego, verifiquen.
3. A € / %

- Area del trigngulo = 25 Area del pentsgono = > = S
Ae 1
chd < P
LA s
b [ h d =\ —— N = -
Beblh 2.3 F-1-4
Perimetro del rectingulo = 2b + 2 Area del trapecio = 220N - | kyfi-1=§+1

31. Resuelvan las siguientes ecuaciones con mddulo. Luego, verifiquen el conjunto solucién.
a2hk-3=6 elx+2+7m6

b.4=3.=7.Id+2 -3 =4 k2x-3l '_(1_3]:_1__%

&3 k-4-2=2k-4+5 fx=2).0c+2) -8 (2

dI2x-6l+3=7 n 22=d_ (1) ,_(.l_i],;_ﬁ-o,ﬁ "-‘4'4'("*]"'1-\/5'('11‘
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Inecuaciones . Problemas con ecuaciones

34. Completen la tabla. 33. Planteen la ecuacién y resuelvan.
a. Nahuel colecciona estampillas: la tercera parte de su coleccién es de pases de América; la

£ cuarta parte, de paises de Europa y tiene 250 estampillas de Asia y de Africa. iCudntas estampi-

aje simbélico Intervalo real

aje cologt

eI L1 X1__I k.2 - ( lias tiene en total? iCudntas son de América y cudntas, de Europa?
[33+=) - - - — -
x>-2yx<5 S
Los nimeros reales mayores o iguales que 0 y menares o e
iguales que 6. b. Pedro compré una computadora y entregd de sefia la cuarta parte del total; luego, abond en
[-5:2) efectivo un tercio del resto y por dltimo, los $1000 restantes en cuotas. iCudl es el precio de la

computadora?
35. Resuelvan cada inecuacién y representen en la recta numérica el conjunto solucién.

adx+3rs5 f(1-05"x+1¢8
o o - o ¢ La profesora de Matemdtica prepard una evaluacién en la cual la tercera parte de los proble-
mas son de resolucién de ecuaciones, el doble de la cantidad de ecuaciones son de interpreta-
cién de graficos y el resto, de geometria. Si en total son 12 los problemas, icudntos de cada
tipo hay en la evaluacién?
1.8
b.-3x+3¢3 DR— —

Sa—} d. Juan, Pedro y Pablo estdn juntando figuritas. Juan tiene 14 figuritas més que Pedro, y Pablo
juntd la mitad de lo que juntaron Juan y Pedro juntos. En total tienen 252 figuritas. iCudntas
figuritas tiene cada uno?

Cax-122+5 h(-1+3)x+3c08 N N - .
- . La altura de un rectdngulo es de 3 ¢m més que la mitad de la base de ese rectingulo. Si el
< perimetro de la figura es de 36 cm, icul es la medida de la base y de la altura?

a.3-}xed Lx-4:4+5103:003 . h

. 4 4 N "2 o
I La altura de un rectingulo es la cuarta parte de la base. Si el drea del rectingulo es de 81 cm’,
icudl es la medida del perimetro?

y ¢
e 4.(Xk+2=-15-3.(x+5) b (xed)rx-37 . . B

") 8- En un trapecio rectdngulo la altura mide la mitad de la base mayor, la base menor supera en
uno a la altura y el cuarto lado mide 5 cm. Si el perimetro es de 22 cm, icudnto mide cada lado
del trapecio?
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